

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.
A SZABADELVÜ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponta, a vasárnap és péntek kivételével.

Feliratos lap:

Helyrehozható, ha a postán küldve:

Egész évre	10 frt
Félévre	5 frt
Negyedévre	2 frt 50
Egy hónapra	1 frt

Hirdetési díj:

Öt-hasábszoros egy szeri hirdetésért 5 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 20 kr.
Nyitár 4 hasábszoros hirdetésért 20 kr.

Szerkesztőség és kiadó hivatal

SIMONFI-ház a város-
házával szemben

HIRDETMÉNYEK.

Állásajánlatok és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szilveszterét illető
kérdések közléseinek ideiglenes
helyén.

Állásajánlatok csak ismert kezektől
fogadunk el.

XII. évfolyam. 1885.

Debreczen. Szombat, október 17.

201. szám

Hogy akarnak Andrassy Gyulát megnyerni.

(T.) Alig volt még kormányuk gyenge ellenfele mint amilyen gyenge ellenfele a mi kormányunknak a mérsékelt ellenzék. Ezt egyik részről tönkre teszi Apponyi, másik részről tönkre teszi a „Pesti Napló.” Apponyi tönkre teszi mert oly nyíltan és leplezetlenül hajhász a miniszteri bársonyszékét, hogy a nagyközönség már máris miniatúrává, szónoklatának vagy apostolkodásának nem tulajdonít más célt mint önérdéket és semmi igéretét nem tekint másnak mint csalátszékét; a „Pesti Napló” pedig tönkre teszi azért, mert a sajtóban a politikai kéjhölgy szerepét játsza, s ajszátadó az a kacérság, melylyel hódítani akar.

Az a méltatlanság, gyanúsítás, rágalmozás, melyet Andrassy Gyula gróffal, mint külügyminiszterrel szemben az orosz-török háború alatt elkövetett, a ki nem hagyott meg semmi hazafiságot, a kire rá fogta az orosz bérencsége, a katonai párttal szemben a szolgálkúságot, és hazájával szemben az árulást, — hát mondom ezen vádaskodásaitól megirtóztott minden tisztességes és helysgondolkodó ember; de nem jobban, mint ama hízleg és kacérszókádó, melyet ma, ugyanazon Andrassy Gyula gróffal, azon hiszemben, hogy sikerülni fogót a Tisza elleni állás foglalásra bimi, — e követ.

A rokon vagy ellenszenvet, melylyel Andrassy Tiszát iránt, vagy a Tisza kormány iránt viseltetik, nem ismerjük, de ha abban az elégedetlenségben, amit a „P. N.” oly gyakran hirdet, csakugyan volna valami, hát hogy az az elégedetlenség kifejezést ne nyerhessen, arról ismét senki se tesz jobban, mint a „P. Napló.” Igenis, ha iskolás gyerekeket,

apró emberkéket akarna így, egymás ellen ingerelni, nem mondjuk, hogy nem sikerülhetne, de hogy egy világhírnagy diplomátát, mint Andrassyt, efféle kirívó kéjhölgyeskedésekkel lehetne a mérsékelt ellenzék számára megnyerni, na már arra mérget vehet akárki, hogy nem lehet.

Ha Andrassy csakugyan elégedetlen Tiszával, ezen elégedetlensége akkor fejlődhetne benne a kitérésig, ha nem akarja észrevenni senki, de hogy magát a „P. N.” által, ország világ szemláltára hecizeltetni engedje? Ilyesmit Andrassy Gyuláról még csak feltenni is esztelenség.

Eppen ezért mondjuk, hogy a „P. N.” a politikai erkölcsiség iránt már érzéket is elvesztette, mert azt hiszi, hogy ha ő festett arccal az utcaajtóba kiáll s onnan az arra menőkre nyilvánosan kacintgat, hát azokat az ő kitérésig keble számára megnyerheti. És hogy lehet olyan akt megnyer, azt nem akarjuk eltagadni, de hogy a szemérmét még valamire becsülő térfi elfordul tőle, az is igaz.

Nem lehet mást írni ama szereplése után, melyet Andrassy előtt egész meztelességében produkál.

— A kormányelnök jubileuma. A szabadelvű párt klubjában tegnapelőtt este értekezlet volt Tisza Kálmán kormányelnöké tiz-
éves évfordulójának megünneplése tárgyában. Az évforduló voltaképp november 4-én volt, mert akkor hirdették ki kinevezését, de mivel ez évfordulati napon — a delegációk bécsi ülészése és az országgyűlés szünete miatt — a párt tagjai nem lesznek együtt Budapesten, — elhatározták, hogy az ünnepet november 29-én (vasárnapi napon) tartják meg. A tegnapi értekezlet után a rendező kisebb bizottság is ülést tartott a klubban, gr. Zichy Fe-

rencz elnöke alatt. Elhatározták, hogy a kijelölt napon nagy tisztelgés lesz a kormányelnöknek. Részt vesznek benne a két ház szabadelvűpárti tagjai s a megyei küldöttek. Az albumot, melyben a kormányelnök ifjúságának legemlékezetesebb mozzanataival összefüggő tájképek művészi kivitelben lesznek megörökítve, báró Vay Miklós koronázott ünnepi beszéd mellett fogja átadni. Atnyujtanak egy arany emlékérmét is. Ily arany érmét négyet veretnek s három közülök legmagasb személyeknek s szánuva. Veretnek párttagok részére ezüst és bronz érmeket is, s az ezüstnek ára 12 frt. a bronzé 4 frt lesz. A nap többi ünnepélyeségeit ezentul fogja megállapítani a rendező bizottság. Közlakoma nem lesz, hanem este (valószínűleg 9 órakor) fényes estélyt tartanak a redoute termeiben, hová az ünnepeltet küldöttség által hívják meg s beszédet mondókkal. Alkalmassint ugy lesz, hogy mint nézők, a karzatokon s páholyokban a párttagok családjaihoz tartozó hölgyek is lesznek jelen.

— A fővárosi rendőrség személyzetének szaporítása. A belügyminiszter a fővárosi államrendőrség személyzetének szaporítását tervezi a jövő 1886-ik évre. — A belügyminisztérium költségvetési előirányzata szerint szaporítatnak a létszám 1 főkapitányi helyettessel (fizetése 2400 frt és 400 frt lakbér), 6 kapitánnyal (egyenként 1500 fizetés és 400 frt lakbér), 1 orvossal (fizetése 600 frt), 1 segédhivatali igazgatóval (fizetése 1200 frt és 300 frt lakbér), 3 első osztályú fogalmazóval (egyenként 900 frt fizetés és 340 frt lakbér), 1 pénztári könyvelővel (fizetése 700 frt és 200 frt lakbér), 1 pénztári tiszttel (fizetése 600 frt és 200 frt lakbér), 2 hivataltisztel (egyik 1000 frt a másik 900 frt, összes járandósággal), 2 irnokkal (700 frt járandósággal), 1 rendőrfőparancsnokkal (összesen 2700 frt járandósággal), 1 felügyelővel (járandósága 1100 frt), 1 detektiv felügyelővel (járandósága 1900 frt) és 36 detektiv felügyelővel (600 frt fizetéssel és 200 frt lakbérrel), 4 hivatalszolgával, 21

kézbiztosítással, 2 végrehajtóval, 2 gyalogsági őrmesterrel, 4 valóságos ellenőrrel, 75 I. osztályú, 75 II. osztályú gyalogsági rendőrrel, 20 lovassági rendőrrel, ellenben az 50 polgári bizos állomása főlhagyatik. A rendőrség összes költségvetése 827.673 frt, az 1885 évihez képest 124.932 frttal több.

A kelet-ruméliai kérdés.

A legújabb hírek következők: Konstantinápoly, okt. 16. A hatalmak nyilatkozatukban, mely egyszerű együttes jegyzék kíséretében nyújtott át a portának a ruméliai ügyre vonatkozó felszólalására így válaszolnak:

Oroszország indítványára a nagykövetekekre értekezletre gyűltek össze, hogy a béke megővése és a vérontás elkerülése érdekében nyilatkozatot állapítsanak meg addig is, míg a hatalmasságok megállapítják a megfelelő határozatokat.

A nyilatkozat dicézőleg szól a szultán magatartásáról, s isouverain jogait megővni törekszik. A nagykövetekekre emlékeztet, hogy a szultán békülékeny magatartásában továbbra is megmarad. Ezután sajnálatukat és rosszszándékukat fejezik ki a ruméliai események fölött és a mozgalom vezetőit teszik felelősökké minden igazságtól. Együttal felhívják a bolgárokat, hogy a határon csapatokat ne összpontosítsanak, a fegyverkezést hagyják abba és térjenek vissza a rendhez, mert nem számíthatnak a hatalmasságok támogatására.

E nyilatkozatot Konstantinápolyban és Szófiában egyidőre nyújtották át. A hatalmasságok szófiái ügyevői, midőn a nyilatkozatot Karavelovnak átnyújtották, megjegyezték egyszerűsége, hogy a bolgárok kerüljenek minden eszélytelenséget és hagyják abba a fegyverkezést.

A nyilatkozat a portára kedvező benyomást tett. A szultán rendeletére rendkívüli minisztertanács hivatott össze a nyilatkozatra adandó válasz megállapítása végett.

London, okt. 16. Az „Extrablatt” jelentése: Oroszország és Ausztria-Magyarország közt a bolgár kérdésben megegyezőség jött létre, a melynek értelmében Sándor fe-

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája

Talált rózsza.

Virága édes szerelemnek,
Az ut porából fölemelked.
Rideg kedély volt, fogadok,
Ki teged így eldobhatott.

Ki rád tekint, forróbban érez,
Eldobni téged, lehet-e ez?
Jer hát ide szívemre, jer!
Ne a hideg földön heverj.

Pompája teljes még a nyárnak
S téged mar hadikolnival látlak.
Ki se leheltél illatot?
S leveleid' már hulltatad.

Szegény virág, jer, én megértlek.
Az én szívem rokon tevéled.
A sors könyörtelen keze
Virágkorában épte le.

Most hervad, mint eltiporva,
Ijau részvétlenül a porba,
S nem akad senki, senki sem,
Ki föl emelné szeliden!

Reviczky Gyula.

Rositta.

Spanyol beszély:
Fernan Caballerótól.

A kanonok európai útjáról beszélt, aztán átírt honi nevezetességére. Figyelmezteté az ifjú tisztet egy rómei festvényre, állítólag Murillótól, mely a Des-parados záróban van. Kirándulásához kísérelt ajánlkozok, mi az „juka srokhoz” és a „nap tempelma” romjaihoz igen érdekes. Végre midőn elválták, Gragerio kanonok megmondá lakálását, míg Don Patrició atnyujtá névjegyét. Az ifjú tiszt szobájába térve, sis-

tett feljegyezni mindazon látni érdemes nevezetességet, miről a kanonok szóltott.

A hajó, melyen mint hadnagy szolgált jelenleg Guayaquilben volt; s csak 6 hét múlva várható vissza, így még volt ideje a tervezet kirándulásokat megtenni.

Albumat, és rajzját elővéve, nem különben egy pár dobozt, és gombostűt, a tarkalepkéket miket kirándulásakor összefogdosott, elszállásolando.

Közvetkező reggel fekete atlasz ruhájába, és sűrű fátlyába burkoltan halad a főgyűlés lépcsőzetén lefelé ama leányka, kit Gregorio kanonok Rosittának nevezett. A magas falkerítés mellett haladva, elérte a „posta de escribant.” Néhány indián kivételével, kik hegyeik közül az éjjel érkezének, senki sem volt a főtéren. Mozdulatlan álltak, ezek tevéjük mellett, melyek békésen kérözve pihentek.

A boltok egymástután megnyiták, az árások kölesönösen üdvözölköztek egymást, s aztán az ajtóba állva, élvezék a kellemes reggeli léget; s a ház tetőkön, és csatornákon ugarról gellinazosokat nézdelve (orr-madarakat melyek a városban található hulladékokon élősöknek) A sujtás készítőik is felállíták az ivtornác alatt gépeiket s pár szót váltának az egyházból jövő anyokakkal.

Rositta az irnok tornáca felé sietett. Tulsó végéhez érve, öröme e látott már egyet, szokott helyén; hozzája közeledék. Az irnok aludt; s ivara füle megé volt helyezve, s lábai hosszan az asztal alá voltak nyujtva.

Rositta többször elhaladt a llette, a nélkül, hogy ruhája snhogása felébbresztette volna; végre türelmét vesztve, gyöngén köhögött; s a ház hangosabban, de ennek sem lévén sikere, könyökét érinté mire az irnok fejét felemelve szemét dörzsölte; s aztán tollát paripáját rendezve jól megnézte a leánykát.

— Nos — kérdé halk hangon, — „Mi

quirdo! (kedvesem) no tovább mi jó, mondá?

— s mig ezt mondá, keze gépszerűleg papirtartó felé a felszólítást.

— Mi quirdo? — ismétlé Rositta — de valóban, nem tudom, ha kezdetem e így?

— Nem baj — válaszolt az irnok, — majd felhasználom más részre a papirt. Tehát mit írjak? Sennor cavallero, excelentissimo sennor, nos ninna (gyermek) azt akarod, hogy délig a légben tartsam tollamat?

— Istenem — szólt a leányka, az oszlophoz dűtve, mily nagy feladat olyannak írni, mivel még nem beszéltünk! Irja tehát: Muj sennor mio — nem nem, írja inkább: Sennor capitan: ugy hiszem, hogy ő kapitány.

— Ha nem vagy tisztában magaddal gyermek, — szólt türelmét vesztve az irnok — te leszesz oka, ha a papir foltos lesz s leveled ugy néz ki, mint iskolás gyermeké; kár volna a papírt, melynek ára egy real (spanyol pénz, két ezüst garas értékű).

— Egy real? s mennyit vesz ön farradságáért? — kérdé Rositta.

— Alkudni akarsz? — kérdé az irnok. — Ha leveledet a cavallerohoz ítézed; szépen és jól kell írva lenni. Siess gyermeke, ha sokáig nem tartasz föl, mindent összesen négy realt s számítok.

— Négy real, szent szűz, mily drága! kiáltá Rositta.

— Jól van gyermekem, tanulj meg írni s ne költsd fel mások egy rivatalnokot édes álmatól azért, hogy megmondád neki, miszerint nincs zsebedben négy real. Mondhatom gyönyörű leány arra, hogy egy kapitánynak levelet írjon. Jobban tennéd, ha nehány szál varró selymet vennél, és fátlyodat kija vituád.

A nagy tért elhagyva kendője szegletét kioldá, hogy a bele kötött pénz megolvassa.

— Négy, nyolcz, tiz, husz real, — mondá pénzt szemlélve, — mily békó vagyok, hogy ennyire megzavarodtam. Legjobb lett volna nevév szólitni, miután tudom azt; Sennor Don Patricio — a levél most meg volna írva, s fél óra múlva már kezében lehetne. — Igen; csak hogy már sokat kaphattott, mi'ta Limában van. Vajjon az enyémet elolvasta volna-e reá? Nem, nem fogok neki írni, Dolores nénét fogom felkeresni.

S tovább halad, a borriqueros utcában egy kis ajtón kopogott.

Dolores néne az előhaladt kortól meggyörnyedt, különben igen tisztas duenne volt, ki csak bot segélyével volt képes járni; mi azonban nem akadályozá napestig a városban lötni futni. A sánták nem szeretnek hon maradni.

— Mi újság kedves leányom? Lérdézé édeskés hangon Rosittát.

— Szükségem van kedgyre néne, — válaszolt a leányka, — én egy idegen urba szerelmes vagyok, kit már vagy négyzer a főtéren keresztil lovagolni láttam. Don Patricio szöke, kékszemű, meghalok érte, anynyira szerelmes vagyok belé.

— Tartok tőle hogy angol, — szólt a duenna, — de mit mondjak neki; hogy ne dobjon ki az ajtón: csak legálabb francia volna, azok szivesben beszélnek bárkivel.

— Nem, nem, néne, ő sem francia, sem angol, ő-ő szöke mondom, szép és oly kellemes, minőt még Limában nem lehetett látni. Mondja neki néni hogy ugy szeretem, mint szemem fényét, mint életemet. Szaladjon Dolores néne, szaladjon hát, ime, itt van munkója. X. marquis palotájában lakik az első emeleten, azon rostélyos ablak övé, mely a czukrász hóttal szemközt van. A papus egy vén, siket néger, ki nem fogja kedgy munkójának kopogását hajlani. Gyorsan gyorsan. — A Duenna mormogva távozott

jedelem öt év tartamára Kelet-Rumélia kormányzójának ismertessék el, de csak azon feltétel alatt, hogy a bolgár csapatokkal térjen vissza Sophiába.

— Athen, okt. 16. „Extrablatt“ jelentése: Sándor fejedelem elhagyta Philipopolit és csapatai élén Drinápoly felé nyomul. (E hír is valószínűleg egyike lesz azon kalandozó jelentéseknek, amelyek az utóbbi időben oly sűrűn érkeznek a görög fővárosból. Szerk.)

Kossuth Lajos arcképei Debreczenben.

Parlaghy Vilma festőművész nő nagy híri festményei, melyek Kossuth Lajos nagy hazánkját ábrázolják, már megérkeztek, s az iparoskór Piacoz utca helyiségében felállítottak. A pompás arcképek holnaptól kezdve 30 kr belépti díj mellett megtekinthetők lesznek. D. e. 10 órától 11-ig csak meghívottak fognak beocsátatni. A meghívók ma széjjel küldtek. Tizenegy órától kezdve a nagy közönség számára lesz nyitva a kör helyisége.

Alkalmoszerűnek tartjuk most bemutatni azt a szép levelet, melyet Kossuth Lajos a festőművész nőhöz intézett. A levél következő:

Turin április 15. 1885.

Kedves Kisasszony!

Emlitve lett előttem, hogy április 14-én Önnek születés napja van. Fogadja legszíntibb szerencse kíváncságot s engedje megkérnem, hogy méltassza eltölgadására a mellékelt értéktelen csekély emléket mint annak zálogát, hogy én Önben nem csak a művészt bámulom, hanem ettől eltekintve is az önneli megismerkedés s a derült órák, melyeket az Ön vidor kedélyének s szellemes társalgásának köszönhetek, nagykorom emlékeztetel közt igen kedves helyet foglalnak el. — Hanem Ön nem csak genialis művész és kedves leány, de még ügyes conspirátor is; mert Ön ki tudja vinni a mitől mindig idegenkedtem, ki tudta vinni hogy hagytam magamat

Az 1886-iki állami költségvetés főeredményei:

M é r l e g.	Előirányzat		1886. évré	
	1886.	1885.	több	kevesebb
Rendes kiadások	316,502,871	308,733,996	7,768,875	—
Átmeneti kiadások	2,250,447	2,000,587	249,870	—
Beruházások	21,713,541	23,020,876	—	1,307,335
Rendkívüli közönségi kiadás	4,184,815	4,184,815	—	—
			8,018,745	1,307,335
Összesen	344,651,674	337,940,264	6,711,410	—
Rendes bevételek	321,860,572	313,563,823	7,496,749	—
Átmeneti bevételek	8,729,825	12,492,678	—	3,762,853
Összesen	329,790,397	326,056,501	3,733,896	—
Összes kiadás	344,651,674	337,940,264	6,711,410	—
Összes bevétel	329,790,397	326,056,501	3,733,896	—
	14,861,277	11,883,763	2,977,514	—
Ezen 14,861,277 frtyi hiány mellett a rendes kezelés mérlege a következő:				
rendes bevétel			321,080,572	frt.
rendes kiadás			316,502,871	
			főlösleg	4,557,701

A kapu nyitvaállott, s a vén néger nyugágyán pengetyűzött, s legkevesebbet sem ügyelt a háza jövőkre, minthogy miként Rosita mondá, nehéz hallással bírt, ennél fogva pengetyűjét hatalmasan verte, hogy meghallhassa. A Duenna esendesen haladt fel a lépcsőn, s az előteren kissé megpihent azután a kulcslyukon bepillantott, s az ajtón kopogott, Patrio epen fővágott káféfé, aztán keztyűt hozott hogy otthonról távozzék.

— Mit kíván jó asszony? — kérde, meglátva az őregtet.

— Nagyságos uram — felelt a Duenna, — legyen szánalommal egy leányka iránt. Coriszuella Rosita üdvözli önt szív és lélekkel.

— Az őrdögbe, koldulás, — szakítá meg Patrio — ez bosszantó, ime fogja, de ne jöjjön többé.

Ezzel papirba takart pénz darabot adott neki, aztán szeliden kitoita az ajtón, s ő maga is kihaldt az utcára.

Dolores néne meg volt lepve e vissza-utasító, de bökező modor átal szemével követve őt, mondá:

— Lelkemre mondom, valódi ur. Mikár, hogy nyelvünköt oly kevéssé érti.

Még ez este, nyugtalanságtól üzetve, eljött hozzá Rosita.

— Nos néne — szolt belépve, — nos, mit mondott? Eltálatá nemde, hogy a küldő nem más, mint az, ki ereklje alatt oly gyakran elhaladt? Nemde, volt ideje észrevenni; mert tegnap fél óránál tovább járkáltam körül; s mert igen meleg volt, fátyolomat is elejtém.

— Ime, szolt a Duenna. — ez itt válassza.

— Szent szűz, egy arany — kiált a leányka. Fogja Dolores néne e négy reált, kegyed jobban beszélt, mint miként az irnok irt volna.

— De mit kezdjek e sok pénzzel? Először is egy pár új cipőt veszek, mert már

On által lefestetni. Saját művészi hírnevének érdekében talán jobban tette volna On ha érdekesebb alanyt szemel ki az On remek esetje általi megörökítésre, mint az én elagott arcomat s roskatag alakomat, melyeken bizony rajtok van a közeli enyészést bélyege; de hát a művészet ihlete, mely az Ön keblét elárasztja. Ont a természet azon választottai közé iktatá, a kik az inspirációt Onmagukból s nem a tárgyból merítik, melyet eset-jökre méltatnak, s Ön azon képen, melylyel nekem (a 36 év óta houtalan öregnek) arcomat s alakomat a budapesti kiállításon hazánk fiainak emlékeztetvé visszaidézni magát elhatározá: egy oly művet alkotott, melyet itt a művészet classikus honában a szigorúan itélnis szokott műértők is mesterműnek s On te mestermű alkotóját csodálatra méltó művésznak ismerték el, s elismerésüket azon nyilatkozattal kísérték, hogy a kép, melyet az On művész esetje a vászonra varázolt, a művészet aranykorának alkotásaira emlékeztet, mert abban nem csak a leghébb hasonlat, hanem élet is van; oly élő képek mondják azt, melynek szemében gondolkodás lakik s ajkai némán is beszélnek.

E sajátságánál fogva én mint atya önmek kedves kisasszony! hálaival is tartozom, mert fiaim az ön művészi esetjének fogják köszönhetni azon régi ohajuk teljesedését, hogy arcom vonásait, halálom után (a mi már messze nem lehet) ne csak a fiui kegyelet emlékeztetésen bírják, hanem azon példányban, melyet nekik szánt, megtestesülve is szemlélni lehetendik.

Ont már bölcsőjében a művészet geniusza ringatá s a zihlet csókja, melyet Önnök homlokára lehelt Ont egy fényes jövőnd mátkájul jegyezta el; legyen ez a jövőnd ne csak fényes hanem zavartalanul boldog is, legyenek önnök életutját behintve az öröm és elégedés hervadtatlan virágaival, ezt kívánja önnök tisztá szívéből áldása kíséretében.

lekötelezett öreg barátja

Kossuth Lajos m. p.

Irodalom és művészet

A „Magányból“ lesz a című új verskötetemnek, mely még az őszel fog megjelenni. E könyv nagy részét a „Ifjúságom“ című gyűjtemény megjelenése óta irt költeményeimet fogja tartalmazni, de lesznek benne olyan művek is, melyeket mint nem egyéni vagy a végső simitásom még át nem esett verseket első kötetembe föl nem vettem. A mintegy 10 ivre terjedő nagy díszszel kiállított kötet deczember elején fog megjelenni, s egy fűzet példány előfizetési ára 2 frt, díszítetté 3 frt. Gyűjtőknek 10 előfizetési tiszteletpéldánnyal szolgálók. Az előfizetési pénzeket, illetőleg megrendeléseket kérem czimezre (Kassára) mellyőb beküldeni, hogy a nyomtatandó példányok száma föl tájékozva legyenek. Reviczky Gyula — lgy szól a költő elől felhívása új kötetére, melyből tárczánkban mutatványul egy szép költeményt közlünk.

Uj egyházi irodalmi termék városunkban. Csiky Lajos a debreczeni főiskola theologiai tanszakán a gyakorlati előszets e időszerint akadémiái igazgató előfizetési felhívást tesz közé „Imádságtan — Eucetika“ című munkájára, melyben a kitűnő, és fáradszhatlan tevékenységű tanár, ki az egyházi irodalom terén már eddig is igen jó, me sze ismerős névvel bír, hosszas és mélyre hatni igyekvő tanulmányainak eredményét fogja fölmutatni. E tudományos theologia munka maga nemében feltétlenül uttórő munka, még pedig nem csak a magyar, hanem — mint az előfizetési felhívás mondja — a mennyire a szerző tudhatja a külföldi theologiai irodalomban is. A már készen levő munka az előszó, a kellő bevezetés után két fő — u. m. elméleti és gyakorlati részből áll. A bevezetésben tárgyalatik az imádságtan fogalma, célja, jellege és felosztása. Az első fejelet az imádság elméleti részében az imádság fogalma jellege jelentősége. Az imádság különböző nemei Az imádság a bibliában, az imádság története — az imádság a dogmatikában, — az erkölestamban, — a bölcsesletben. Az imádságokra vonatkozó elvi tételek: általános alapelvek, csak az Atyához lehet-e imádságainkat intézünk? mit tesz a Krisztus nevében imádkozni? — az urí imádság jellege és értéke, — Szabadság a halottakért imádkozni? — a szabad, vagy az előirt imádság e többet? — czimek alatt A második fejelet vagy is a gyakorlati rész első szakában közimádság szellemére, — 2-ik szakában tartalmára, — 3-ik szakaszában nyelvezetére és alakjára vonatkozó pozitív és negatív követelményekről, — 4-ik szakaszban a közimádságok különböző nemeiről, — 5-ik szakaszban pedig a közimádság elmondásáról van tárgyalva. — A függékben pedig az „amen“ szóról. A munka körülbelöl 8 ivre fog terjedni s előfizetési ára 85 kr. bolti ára 1 frt leend. Szerző a gyűjtőknek 10 előfizetést után egy tisztelet példánnyal szolgál, s az előfizetési pénzeket nov. hó végéig beküldetni kéri N. Várudöze 2127. sz. alá. Hisszük, hogy a prot. lelkesíti és hit tanári kar, a hittanlagató ifjúság, általában a theol. tudományok iránt érdeklődő művelt közönség kellő pártfogásban részesíti ezen uttórő művet.

Színház.

(Sz. L.) Krecsányi parádés darabja: „A koldusdiák“ tegnap került először színre Aradi Gerő igazgatása alatt. Öszintén szólvá, már eleve félünk, hogy az a közönség által oly annyira kedvelt párhuzamvadás határozottan az utóbbi igazgató hátrá nyára lesz, félünk, mert az eddigi (különösen az operette) előadások után nem tehetünk mást. . . . Annál kellemesebben csalódtunk tegnap. Egy oly előadást élveztünk, mely minden tekintetben nemcsak hogy meglátta a mértéket, de Aradi elődjének hasonlóan kitűnő „Koldusdiákjár“ több részben felül is multa. Ez pedig sokat mond.

Aradi Gerő, ugy látszik, hogy lerázta magáról hamisítlan angol phlegmáját és megouva a kritika megrovásait egy csapással akart a helyzet magaslátára emelkedni. Maga állott az ügyek élére (ezt jövőben se tévézze szem elől) és minden ambítióját egybevetve epen azon darabot választotta, melytől legtöbb okon volt félni. A merész játék sikerült, és mi vagyunk az első, akik e nagy sikeréhez szerencsét kívánunk.

De nemcsak a rendezés, melyért Boross kiváló dícséretet érdemel, hanem minden egyes szereplő is egyúmassal vételkedett a sikerben; — még Kápolnay is! Az előadás keretéből különösen kiváltak Örléy, Spányi és Ellinger k. a. Bodroginé Gyöngyi és Tollagi, de jók voltak valamenyen. Még a legkisebb szerep is pompásan volt betöltve.

Mindezonáltal két megjegyzést kell tennünk. Az egyik a rendezőt illeti. Arakerjük, hogy ne engedjen jövőre a tegnapi hoz hasonló óriási zajt a karszemélyzet közt, mert ez nem csak a hátast rontja, de bosszantó is. Spiller karnagy urat pedig előzékeny embernek ismerjük. Elvárjuk tőle, hogy enged kérésünknek és jövőben diszkrétebben fogja a zenekart játszani. Tegye azt a saját, — a közönség, — de különösen a szegény önkesekek és énekesnők jól felfogott érdekében.

— Színházi műsor: Vasárnap, a „A kornevillei harangok“ (új szereposztással) a főszerepekben Örléy Flóra, Ellinger Ilona. Bokodi és Sajó hétfő: „A czigány“ népszimű; kedden: „A darvinisták“ (vigjáték először) szerdán: „Az eleven őrdög“ operette; csütörtökön: „Végtrendelet“ Czako drámája; péntek: „A hol unatkoznak“ vigjáték.

Napi hírek

— Hajdumegye a nemzetközi lókiállításón tudvalevőleg dícsőregeesen megálta helyét. A felkültött 10 ló közül egy, a Szapó Gáspár földesi gazdájé 100 arany frankot, kettő pedig a D. Szabó Imre és Péntes Miklós h. nánási gazdáké kiállítási nagy érmet nyert. A Szapó Gáspár kitüntetett lovat mint értesülünk a katonai lovató bizottság azonnal megvásárolta 380 frttért. A ló 3 éves, sárga kanca.

— A megyei lötenyesztő gazdák gyümébe. 23-án miut már korábban is irtak a megyeház udvarán Hajdumegye területére kiterjedőleg egy katonai bizottság lövasárt rendez, melyen jó árért a katonai hadsereg részére vétetnek alkalmasok lovak. Különböz az ide vonatkozó tájékoztató hirdetés a megye minden falujában és városában a község házáual elolvasható.

— A katonai zenekar ma este nagy vonós hangversenyt rendez a „Hungaria“ étertemben, melynek kitűnő konyhája van, miota a kiszolgálásról ismét Weichinger Károly bérlő gondoskodik. A katonai zenekar Czapek karnagy vezetése alatt a kedvelt több s számos új zenedarabot fog játszani s ezek közt van olyan is, mely rendkívül hatást ígér és előreláthatólag nagy népszerűsége számíthat.

— Köszönet nyilvánítás. A debreczeni iparos ifj. egylete könyvtára részére Grünwald József ur 29 fűzet, Bíró Lajos ur (egyleti tag) 2 kötet és Klatrobecz Endre ur 1 fűzet könyvet adakoztak, melyért fogadják az egylet nevébeni köszönetem, Debreczen 1885 okt. 17 Weidner Gusztáv egyil. könyvtárnok.

— Tombola és tánczvizgalom. A debrevang. egyház által vett orgona költségeinek részleges fedezésére a hó 31-én szombaton tombolával egybekötött tánczvizgalom fog tartatni. A rendező bizottság elkövet mint a mulatásnak fényessé és kedélyessé tételére. A tombolajáték nyeresény tárgyai a rendező tombola nyeresényeknél értékessebbek s állandó emléktárgyaknak igen alkalmasak. A zenét az eddigi megállapodások szerint Magyar testvérek zenekara fogja szolgáltatni. Tánczrendezőjük pedig elitebájának elismert jó hírű rendezőt sikerült megnyarítani. — Remélhető, hogy az Arany Bika dísz termében tartandó uisátság s résztvevőknek kellemes esté a törökvő fiatal egyházközségnek pedig orgonájú kiizethetése tekintélyes nyereség összegzet fog szerzeni.

— Figyelmeztetés. A kik a nov hó elején kezdődő felolvasási cyclusra a „Debreceni Felolvasások“ be tagokul kívánának belépni, sziveskedjenek s záradékukat mentő hamarabb bejelenteni, hogy a tagsági jegyet, a mely egyszersmind állandó belépő jegyül szolgál a kör felolvasására, ideje korán megkaphassák. Azok részéről, a kik már tavaly lettek a kör tagjaivá, uja bbb jelenkészes némszükséges, minthogy a körbe belépők 3 ivre válnak a kör tagjaivá. Szólvá Gyula a felolvasókör jegyzője.

— A Felolvasó körből. Még két-három hét s a város háza nagy terme ujabb összegyűjti majd csütörtökönként az a díszes közönséget, a mely a tavalyi évadban oly előszermerésre méltó figyelemmel és kitartással látogatta a kör felolvasót. Hogy ez idén a közönség nem kevéssébb élvezetes estéknek néz elbibe, arról bizonyosságot tesz és biztosítékot nyújt az a névsor, a mely magában foglalja az első hónap felolvasót. A mint halljuk, a rendező bizottság november hóra a következőket jelölte ki felolvasókul. Géressy Kálmán, Dr. Pápay Imre, Csiky Lajos, Vértessy Arnold, Békessy Gyula (tunkerületi főigazgató), Kovács B., Gyula, Gáspár Imre, Vértessy Gyula. A közönség tavaly hangoztatott óhajának eleget teendő, a rendező bizottság még egy fog intézkedni, hogy minden felolvasó estélyen lehetőleg két felolvasó olvasson különböző irányu műveket. A tagsági jegyek, a melyek egyszersmind állandó belépő jegyekül szolgálnak a kör felolvasó estélyeire a legközelebbi napokban fognak szétküldetni.

— A kiállítás bezárása. Matlekovics Sándor kiállítási elnök körlevelet intézett az összes kiállítókhoz, melybe felszóltia őket, hogy mintán a kiállítás november első napjaiban bezáratik, a szabályzat értelmében tárgyaikat november 5. és 20-dika között szállítassák el és esetleges pénzbeli kötelezetiségeiknek a magyar országos banknál október végéig tegyenek eleget.

— Házbeomlás a fővárosban. Tegnap virradóra éjjel 12 óra tájban irtózatosszerű réncölénség történt a József-utca 51-ik számú házában. Az álacony, rozzant, földszinti háza udvari részének tetőzete beszakadt s maga alá temetetttegy 5 tagból álló családot, mely, mitsem sejtve, nyugodtan akarta kipejheni a napfény dalmait. A robajra és kijávesztésre elősiető szomszédok, és az esetről rögtön értesített rendőrség, egy tizenegy hóna-

bölcsőbe
oltan hozot
danyát p
e vele együ
é onküveti ál
körháza. A csa
vélhordót, kit
akam esztől
egőtől megderme
si, a lezuhanó t
sértette meg.
— A kert
gottsága, mely
e. S órákor ü
ban, hónap nagy
targyalni; minél
az igazgató bizo
lat is kiköt az
tisztelőtel felke
társos ideiglel
— Szemel
gármaster Szege
kérek, és ipark
csütörtökön d
— Debr
son. Az országó
jében megnyil
debreczeniek ig
taju termelvényü
lítők a követke
Viktor, Harsány
jő György, S en
Hubay Bálin, G
Kápolnássy Lu
Csabán Daniel,
ai Márk, Kálm
Márk Endre, A
Kálmán, Kopo
— Temet
gazdag polgárá
nap d. u. kísér
lom helyére, a
háznál nt. Ném
megható gyász
dogultat neje S
gyászolja.
— Négye
Csütörtöki szá
sitást hoztunk
gyesi Abrahám
nagy érdeklődés
Azért is meg t
vettünk ez elm
közöndő által
letésével vádol
tárgyalás egész
tabban viselte
tábor hango
lettek szava
fájdalm a
A birák az old
a király nevéb
lehet e nehé
állapota? Ekk
intézet Négye
venhat — volt
— Milyen vall
lalkozása? —
megört, fájdal
votam? s miko
pota? — felelte,
re: „Vannak-é
tudta kimond
csappek gördül
elsőtétült szem
a szó. — A
vább. A ha
fájdalmas el
Négyesi tudva
ve kedvező ite
talan csakugye
nak vettét vég
hurozolt jó hí
családnak a f
mekneknek az
két rokon s
által ledöntött
két szerető it
hetővé tette.
nos arcu ifju
bájában a föl
mekkel együtt
— a megsz
gyes e volt,
Négyesi legn
oklevéllel is
óta jegyben
a gyilk
kijelentette,
beljegyzetten
szünt csütört
Az esküvét
régén kereske
nagy örömköz
nek egy időbe
utczai részen
— Keny
ilyen is lesz.
dott kényeret
nak ez volt a
mives em er
a ki rossz ke
asszony izlet
annyit evett
bet aztán er
szegény özeve
pót, kecskevé
vett s azon á
degült aztán
lettel. Polgár
rul hogy val
van pár száz
abban a gyer

Vasárnap, a szereposztással a... Ellinger... A hétfő: A... den; A dar... szerdán: e; csütörtö... drámája; pén... vigjáték.

...bölcsőben nyugvó... huzott ki a romok közül, a csa... nyát pedig három gyermek... együtt súlyosan séröl... önkivületi állapotban szállította a Rókus... házába. A családapát, Krepsz Nándor le... hárdót, kit a szörnyű szerencsétlenség... esztől fosztott meg s ki az ijed... nemedten szóho is alig bire jut... megdermedtetés csodálatos módon nem... tette meg.

kor mellett főcikk a házi kenyér, a mit maga... süt s ha ért hozzá a legübbé nyer rajta... Igy volt az eddig, de az ipari képesítés mai... ly korszakában máskéz lesz. Az iparügyi mi... niszternek van egy rendelete (39.266/1894 a... száma) s abból egy vidéki nagyváros hatósá... ga azt betűzte ki, hogy a „Kenyérsütés ké... pesítéséhez van kötvé, tehát a szatócának... meg a kofának kenyeret sütni nem szabad... Fölmerül már most itt az a nagyfontosságú... kérdés, hogy ki süsse hát voltaképpen a ke... nyeret? Állítsanak kenyérsütő akadémiát?... Mert a pékékre hagyai a dolgot nagyon ve... szedelmes, azok lépten nyomon sztrájkolnak... s akkor könnyen megeshetnek, hogy a pékek... csak egy ötödészt képesek ellátni a váro... sok lakosságának kenyérről, nem is számítva... hogy így is drágán árulnak, hátha még ver... senyezni se szabad velük? Hogy abból a... miniszteri rendeletből csakugyan ki lehet-e... sütni ezt a sületlenséget hirtelenében nem... tudjuk, az azonban bizonyos, hogy nálunk a... sokfeln kenyérgyártás eme leguevezetebbi... két ugyan furcsa módon kezelik a hatóságok... Bécsben a városi hatóság minden évszakban... próbasütéseket tart, hogy a kenyér árát suly... szerint szabályoztassa, s a rendőség megál... lapított suly megtartására ugyancsak felügyel... Nálunk ilyesmi senkinek se jut eszébe, de... rendeleteket tudnak gyártani olyanokat me... lyeek a közönséget a szájbatevő falat kenyér... dolgában a pék urak korlátlan önkényének... szolgáltatják ki: A szőben forgó határozatot... különben abban a városban hozták, a hol... 999 eszmadia munkálkodik az emberi talpak... jólétén.

A HUNGÁRIA ETTERMET, hogy ismét... régi jó hínevére érdemes legyen, október... hó elsőjéig kezdve ismét magam keze... lem, és úgy az ételek mint az italok az én... felügyeletem alatt szolgál... tatnak ki. Minden igyekezetem oda fo... ditom, hogy azon kitűnő pártolást, melyben... Debreczenben mindenkor részesítettem, ezután... is kiérdemeljem és biztosítsam. Kitűnő villás... reggeliről, és színház után friss ételekről gon... uskolom. A haviberletet igen olcsón... mindig számítom Teljes tisztelettel, Weic... hinger Károly a „Hungária” bérleje.

A közönség köréből... Hová kellene építeni a kaszárnyát?*)

Ugy halljuk, hogy az újlovasági kaszárnyát a várad utcai sorompóhoz építik... pedig azon hely, közel lévén az indóházhoz... inkább való volna gyártelepnek. Az én sze... rény véleményem szerint a Csapó utcai so... rompóhoz kellene a kaszárnyát építeni már... csak azért is, mert a gyakorló ter oda közel... van, s így a katonaság nem volna kényse... szítve sem a vasuton sem a piacon keresz... tül járni, tehát a közlekedést nem akadályoz... tatnák meg.

De meg a város Csapó utcai része is... megérdemli már, ha fejlődése elősegítették... a kaszárnya oda helyezése pedig azon rész... nek épülését voná maga után. Más indok is... hozható fel véleményem mellett. A közúti va... sut hálózatát így tovább lehetne terjeszteni... s ezen hazánkban még páratlan vállalat ez... által a legszebb jövőnek nézve elébe; mert... vonalait a város minden részébe jövedelméző... leg elvezethetők lennének.

Törvényszéki csarnok... Saltó Ugy a curián. A curia sajtó tanácsa Perczel Béla elnökle alatt tárgyalta a Kósa Lajos által beadott semmisségi panasz Kósa Lajos a debreczeni törvényszék által sajtó vétségért 14 napifogházzra és 50 frt pénzbírságra ítéltetett. Az ítélet jogerőre emelkedvén, Kósa Lajos büntetését a nyiregyházi kir. törvényszék fogságban akarta megkezdenni s ezíránt kérvényt is nyújtott be a törvényszékhez, az ítélet keltétől 3 év után. A debreczeni kir. törvényszék a kérvényt elutasította s végzésben Kósát büntetésének megkezdésére hivta fel. Kósa az ellen semmisségi panaszt adott be hivatkozva az életbeléptetési törvény 7. §-ára, mely szerint az elkövetett cselekvény kihágásnak minősül, mely azonban 3 év után elévül. A törvényszék azonban felterjesztésében a cselekvényt vétségnek minősítette, mely 5 év alatt évül el. Különben is Kósa Lajos semmisségi panaszát kellő időben nem adta be a törvényszékhez, azért a curia mint elkésztet visszautasította.

A gabona üzlet... A hét elején lanya irányzattal indult az üzlet — az árak kész árúknál 10 határidőknél 25 krajczárig csökkentek. Az üzlet további folyamában azonban kész árúk megszűntek és visszatértek előző árulásokra. A nagy kontremen fedzte kötelezettségeit, mag a spekuláció még mindig tartózkodó. Az üzlet alaphangulata igen szilárd az árak fejlődésére a keleti események gyakorolnak nagy befolyást első sorban, a külföldi piacok viszonyai csak másodsorban vetnek figyelembe. Az üzletkedés folyton nézi az értékpapírok árfolyamait, ha azok emelkednek, a gabonaárak esnek, ha a papírok esnek, a gabonaárak emelkednek.

Buza a minőség szerint 7,50—8,50 frt fizetettik, állomásokon aránylag jobb árak fizetettek. — Rózsaszilárd, 6,40—6,60 frt kelt. Állomásokon az eladás előnyösebb árutulajdonosokra. — Arpa, takarmányára 4,75—5,60, égetni való 6—6,50 sörföldi mára 7—7,50, finom sörföldi 8—8,70 frton fizetettik, az eladás szintén előnyösebb árutulajdonosoknak, állomásokon átvéve. — Tengeri őr 4,50—5,60 frt, új 4—4,24 frton fizetettik. November-februára Zombelyán 4,10 frton ajánlatik. — Köleszilárd, 5,50—5,60 frt fizetettik. — Repce 2,50—2,60, emelkedő, 10,25—12 frtig kelt. — Zab emelkedő, szilárd, minőség szerint 6,20—6,70 frtig kelt.

Határidők szilárdak, őszi határidőkben nincs forgalom a kötelezettségek nagy részére le van bonyolítva. Az árak következők: Buza a tavaszra 1886 márcz—apr. 8,44 pénz, 8,46 — Zab tavaszra máj—apr. 6,96 pénz 8 frt áru, — Tengeri 1886 máj—jun. 5,62 pénz, 5,64 áru, — Pénz előlegek a fővárosba beraktározott árakra 5 1/2—6 szálalakra nyújtanak 3/4 értékig — Zsák 6 öles öndij hetenként darbonként 3—1 kr. — Üzleti jutalék eladásoknál vagy bevásárlásoknál métermázsánként 3 krajczár kész árúknál, határidőknél 2 krajczár. — Határidő műveletek kötéseként (1000 métermázsza) 50 frt letét mellett eszközöltetnek.

*) (Ezen kis közleményt városunk egyik gazdálkodó polgára küldte be hozánk felkérvén bennünket annak közlésére. Azt hisszük azonban, hogy a kaszárnya helye már véglegesen meg van állapítva.)

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Holnap Vasárnap adatik:

Kornevillei harangok. Uj operette 4 felvonásban. Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos Vértesi Arnold. Főmunkatárs: Karczag Vilmos

Nyílt-tér. Mátészalkai gózmalmi finom minőségű pillelt Rozslisztet. Olcsó ár mellett ajánlanak Kohn Testvérek.

Kossuth Lajos nagy hazánkfia első élethű festett arcképei PARLAGHY VILMA festményei láthatók az iporoskör piac-utcai helyiségében. Belépti díj 30 kr.

Torma. Saját természetmennyű legjobb minőségűt közkedvelt debreczeni torma nagyban és részl tenként kapható Kerekes Gézánál péterfia utca 819. sz. Megrendelést elfogad Szepessy és Kerekes cég a városház alatt.

Eladó zongora. Kis-mester-utca 1101. hsz.-nál egy zongora van eladó; értekezhetni a nevezett háznál.

Stejercsági aranyhal kapható Mendelovits Lajos üzletében. Az országszerte ösmert Weil fiaibudapesti szalámi gyárából naponta friss és tisztán kezelt tormás virstli 5 kr párja, kapható Mendelovits Lajos üzletében.

Dr. Fischer Róbert, vegyészeti tudor, előbb: Bécs, I. ker., Johannessgasse 11., jelenleg: Budapest, Mörleg-utca 3. vegyészeti különlegességek vegyműtermében készült következő különlegességeit ajánlja. Motto: Minden emberben meg van az ész, önmagának és másoknak tetéseni. „Epilatoire“ fokéletesen kírja az arczról a haját, karokról, kezekről stb. Ezen szer már napig az egyedül, mely a hajgyökért teljesen kipusztítja, miáltal a haj újabb növése is megakadályoztatik. Egy kis üveg ára 5 frt, egy nagy üveg 10 frt. „Szeplő-kenőcs.“ 1000 frt jutalom azon hölgynek, ki ezen kenőcsnek használatát után egy szeplőt, valamint a máj, terhességi és napfoltokat, szővel az arczról bármennyi színfoltosságot el nem varázsol. Ara egy üveg ára 2 frt 10 kr. „Brasilin“ hajfestőszer 30 la minute, méreg- és ércanyagoktól mentes minden tetőzészertől színvegyület szőke és fekete színűből valódira és tartózza fest, a „Brasilin“-nal festett hajak az eredeti hajaktól meg nem különbözhetnek. Ara egy üvegnek 3 frt 10 kr. Félhívás a soványokhoz! „Eau conservatoire.“ Legújabb meglepő eredményű szer, a bőrt sima, fehér és tisztává teszi, a tagoknak felt, kellemes és gömbölyű idegcsontokat ad, a testnek továbbá rugalmaságot, könnyűséget és üde kinezést a legkedőbb körülményben, aronkívül kezeség nélkül, ugyanazt aranyozókere változtatva küldöm vissza. Egy üveg ára 3 frt 90 kr. Orvosy Quarzhomok legjobb szer a pattanások kírására. 1 doboz ára 1 frt 50 kr. „Fangli di Solafani“ a legjobb szer vörös orr ellen. Szécsillából származó szer, mely magát minden időben érvényesítette. 1 üveg ára 2 frt 10 kr. Szőkére változtató víz egy meg nem becsülhető szer a szőke haját a későbbben beálló szőket szintől megóvja, sőt sötéttarna haj 1. óra alatt gyönyörű aranyozóka hajra csodálatos fényfel átváltozható, nem festve, hanem valódi szőben, miután a hajnak csak színanyagát változik meg, a mi egy szivacsosall való mosás által történik. Ebből tudakozódásoknál kérek egy hajváltást mellékelni, ugyanazt aranyozókere változtatva küldöm vissza. Egy üveg ára 3 frt 10 kr. Természeti rizspor az arczán szerint fehér, piros és sárgás a legfinomabb növényből kitűnően elkészítve. Ara egy kártonnak 50 kr.

...Négyesi Abraham felmentéséhez... szűrtöki számunkban hasábkra menő tudó... stást hoztunk a gyilkossággal vádolt Né... gyesi Abraham felmentéséről. A tárgyalás... egy érdeklődést keltett város és vidékerte... hárt is még néhány sorban vizatekintést... tekint ez elmúlt eseményre. A család és... távadó által ifj. Homonnay János megő... téseivel vádolt tisztos kinézésű Négyesi a... tárgyalás egész folyamata alatt a legnyugod... taban viselte magát; beszéde mindig öszin... bator hangon volt elmondva, csak egyszer... tetek szavai elfojtottak szakgatottak, a... tájdalmások és alig érthetőek. — A bírak az oldal szőbába vonultak, hogy a király nevébe ítéletet hozzanak. Milyen lehetett e nehéz percekben a vádolt lelki állapota? Ekközben a kir. ügyész kérdést intézett Négyesihez: „Hány éves? — „Ötvenhat — volt a válasz erős, érthető hangon. — Milyen vallásu? — „Református! — „Fog hallkozasa? — „Itt már az öszülő férfi hangja megör, fájdalmas lett: — „Eddig gazdálkodó voltam, s mikore kérdésre: „Családi állapota? — felelte, hogy: „Nős... reszketett, s erre: „Vannak-e gyermekei? — már csak alig tudta kimondani: „Vao, hat. Nehéz köny csépek gördültek az öregnek addig élék, s emléktől szemeiben! ajkán majdnem elhlt a szó. — A közvádó nem kérdezett tovább. — A hallgatóság mélyen megindult fájdalmas elszomorító vallomáson. — Négyesi tudvalegőleg felmentetett. A ránezre kedvező ítélet nem csak az ő 10 hónapitalan csakugyan ártatlan vizsgálati fogságának vetett véget, önmagának nemcsak megbarozolt jó hírnevét, becsületét s egy nagy családnak a főt, a feleségnek a férjét, gyermekeknek az apát adta vissza, hanem két rokon szívnék a gyilkossági vád által ledöntött boldogságát is újra fölemelte, két szerető ifjunak szent egyesülését is lehetővé tette. Mert az a deli természetű csinos arcu ifju, ki a törv. széki terem előszőbájában a fölmentett öregnek két apró gyermekkel együtt zokogva nyakába borult: — a megszabadult fogoly leányának jegyese volt. — Nagy J. h. nánási gépész. Négyesi legnagyobbik leánya, ki tanítói oklevéllel is bír, több mint egy éve óta jegenben járt amaz ifjúnal, azonban a gyilkossági vád közbejövén kijelentette, hogy nem akar úgy megbélyeggetten férjhez menni. De a vád megszünt esütörtökön s így egymáséi ehettek. Az esküvést ma, Dorogon hol az anya nem nagy kereskedést nyitott, az apajelenlétében négy örömközött meg is tartották. Négyesi-nek egy időben Debreczenben is volt a Csapó utcazi részen egy kis üzlete.

— Kenyérsütő akadémia. Nemsokára ilyen is lesz. Eddig minden háziasszony tudott kenyeret sütni, sőt a parasztaasszonyoknak ez volt az egyedüli tudományuk s a földműves em er elhagyja az olyan feleséget, — a ki roz kenyéren tartja. Ha ellenben az asszony izletes cipőt süttött s az embere assnyit evett belőle melegibe, hogy soha többet aztán enni se kért, mit cselekedett a szegény özvegy? Még jobbnak süttőte a cipőt, kecskelábu asztalt meg egy kis székeltett s azon árult a piacon, így csak eléldégélt aztán valahogy a kenyérből becsüreltel. Polgárasszony is vajmi sokszor rászorult hogy valami jövedelem után lásson nohavan pár száz forintja, szatócsholtot nyit s abban a gyertya, szappan, só, kávé és czu...

...Pénzbeszedőül fölvétetik oly egyén, ki jó bizonyítványokon kívül kézpénzben biztosítékkal rendelkezik, bővebb felvilágosítást ad szíveségből a lap kiadóhivatala.

Parlaghy Vilma-hoz. Ki vagy, mi vagy, leány, hogy már ugy szerettek? Játsszol az esettel hurjain szívemnek. Oh e silány korban ki tanított arra: Kossuth Lajos képét festeni vásznadra? Tudom én: lelkednek egy nagy alak kellett. Nem taládt itthon, Tisza, Duna mellett. Tudom én, tudom én: keresni indultál. S megállított egy hang a busz ciprusoknál: „Itt van a szabadság aranylombu fája! Századokra hat ki szomorú zugása. Dicsőségess van írva minden levelére, Oreg, ősz apostol könnye hull tövére.

Nézd nemes alakját, hófehér szakállát, Dicsfényben ragyogó tövis koronáját. Isten fájdalomával tekint föl a fára, Hull, hull a fejére illatos virága! Hallettad, hallottad, mit beszélt a fával, Megbővült szemével, sugaras arczával, Szabadság nemője dalt zengett föletted: Az apostol képét vászonra festetted.

Oh szabadsághősünk fenséges alakja! Ssivem oltárképe, örökéltű napja! Oh rajongó festő, kire ihlet szállott, Nem ismered még te az embert, világot! Nem ismered még te a szegény lány, házadat! Szolgaság, irigység, lásd elened tamadt, Kiűn csodálják műved: Kossuth képe mását, Kigunyolják itthon minden kis vonását.

Mért nem is egy törpe zsarnokot festettél? Talpnyaló korodnak csillaga lehetnél. Homlakodra mostan koszorút fonának! Fordíts hátat, hugom, máskor a Muzsának! Pósa Lajos.

Köszvényben szenvedőknek: Kwizda Ferencz János, cs. k. udvari szállító és kőgyógyyszerész urnak Korneuburgban. Örümmel értesít-m, hogy kitűnő „Köszvény folyadék“ szerét, igen huzamos idő óta nagy sikerrel sok betegemnél hasznáalom. Az ugyanis mindég mint biztos hatású szernek bizonyult köszvény és rheumatikus bajokban, ez én bátran ajánlatom köszvényfolyadékát minden ily betegségben sielődnek, Bécs, 1880. szeptember 24. Wittek A., gyakorló orvos és homeopatha, Kapható minden gyógyszerárban. Főraktár: Kőgyógyiszentár Korneuburgban. Szíves tudomásul. Ezen szer vételénél kérek a n. é. közönség mindig „Kwizda köszvény folyadék“ -át kérni és arra ügyelni, hogy minden üveg és minden csomag az itt feltüntetett védjegyvel el van-e látva.

LEGOLCSÓBB ÁRAK! SOLID KISZOLGÁLAT!

JAVÍTÁSOK JUTANYOSAN!

LÖFKOVITS ARTHUR és TÁRSA

órák és ékszerész

Debreczen főpiacz 2142 sz. a. a posta tőszomszédságában.

Folyton legnagyobb választékban írásbeli jótállás mellett kaphatók.

EZÜST ÓRÁK 1 ÉVI JÓTÁLLASSAL.		ÉKSZEREK a m. k. fémjel hiv. bélyegével.		13 PRÓBAS EZÜSTNEMŰEK.	
Cylinder 1 fedetű 8 frittól feljebb	Arany gyűrűk 2 frittól feljebb,	6 pár kés és villa	14 frittól feljebb	6 „ csemegék és villa	10 „ „
„ 2 „ 11 „ „	„ láncz 18 „ „	1 gyermek evőeszköz	5 „ „	1 pár tömör gyertyatartó	35 „ „
Ancre 1 „ 10 „ „	„ női függő 3 „ „	1 drb. ezukortartó	35 „ „	Czukkukortógó	4 „ „
„ 2 „ 14 „ „	„ gyermek 1,50 „ „	Kulestartó	4 „ „	Ezest és olajtartó	35 „ „
Remontoir 1 „ 12 „ „	„ karperecz 16 „ „	Pohártartó	30 „ „	Gyümölestartó álvány	8 „ „
„ 2 „ 16 „ „	„ medaillon 8 „ „	Névjegyartó	20 „ „	Vajtarto	25 „ „
Nickel remontoir 8 „ „	„ női mellű 10 „ „	Teljes 6 személyre való evőeszköz, börtokban 110 frittól feljebb.			
Arany órák 1 évi jótállással.		„ férfi „ 5 „ „			
Női cylinder 1 fedetű 16 frittól feljebb.	„ garnitúra 15 „ „				
„ remontoir 1 „ 24 „ „	Ezüst éra láncz 2 „ „				
„ 2 „ 30 „ „	„ karperecz 2 „ „				
Férfi „ 1 „ 30 „ „	Gyémánt gyűrű 8 „ „				
„ 2 „ 45 „ „	„ függő 12 „ „				
INGA ÓRÁK NAGY VÁLASZTÉKA.	„ garnitúra 35 „ „				

Legnagyobb raktár: ékszerek, ezüstneműek és órákban!

OSZKA ÉKSZERTI VASÁRLÓKI



Valódiak egyedül NEIDLINGDRG.
Debreczenben, piacz-utca 2138.
Eladás 1 fritt heti részlet alapos
tatás és 5 évi jótállás mellett.
Mindennemű óska varrógép fűz
gyantát elváltatit, illetve becsérelte
Minden más varrógép, mely itt
ál al Singer név alatt árusítatik el
zott és nem eredeti.

J E L E N T É S.

Van szerencsém egy a helybeli mint a vidéki nagyérdemű közönséget értesíteni
hogy az őszi és téli időnyre raktáramat a legjobb anyagból készült

női, férfi és gyermek

bőr, posztó és nemez lábbeli

árakkal szereltem fel.

Ezután is mint eddig főtörékvésem oda irányuland az igen tisztelt cipőt verő
közönségnek a legjobb minőségű árakat a legolcsóbb árban szolgáltatni, a nagyérdemű
közönség további b. pártfogását kérve

FALK OTTÓ.

Debreczenben a városbáz épületben

Telegdi K. Lajos könyvkereskedése
mellett.

Az arany

csizmához

Megrendelések mérték után, egy-
tosan eszköz-

szinte javítások gyorsan és pon-
zöltetnek.



Pályázat.

A debreczeni statusquó izralita hitközség
által bére tartott 16. és 17. számú piacz-
utcai kősemmészárszékeknek két székál-
ló állás töltendő be, melyekre a kö-
vetkező feltételek mellett pályázat bir-
detetik:

1. Az évi fizetés e két állásért 720
osztrákértékű forintban van megállapítva.
2. Ezen állások f. é. november hó
1-jén elfoglalandók.
3. Pályázók tartoznak e két állásra
200—200 forintot készpénzben, vagy
óvadék képes értkpapirokban, mint biz-
tosítékot, a hitközség pénztárána letétbe
helyezni.
4. Pályázók tartoznak eddig gya-
korlatukat, erkölcsi magaviseletüket és
családi állapotukat igazoló okmányai-
kal felszerelt iolyamodvényaikat f. é.
októberhó 28-áig, (naponta d. e 10—12-
ig e hitközség jegyzőihivatalához (szen-
anna-utca, izr. templom-épület) bete-
jeszteni.

Debreczen, 1885 octóber 15 kén.

Az előjáróság.

Valódi gyapjuszövet

férfi öltönynek, minden faj kabát és nadrág.

Nőknek szövet ruha, felöltő és esőköpeny a leg-
újabb minták és színekben.
ugymint nagy raktár fekete Peruvianes és
Toscing, Tricot és Tüffel minden színben, Kamm-
gam, Cheviot, Loden, Wagentuch (kocsipiszit)
veres és fehér flanellek, veres filz posztó, ú-
plauds darabonként 4, 6 és 8 frittól ajánl olesó ha-
tározott árak mellett a solidaságról ösmert posztó
gyári-raktár

Siegel F. W. Brünnden.

Minták díjmentesen. Mintalapok szabók ré-
szére szintén díjmentesen. Az árak minden irán-
ban posni utatvét mellett küldenek. Level zessé
minden európai nyelven.

Téli-szövet maradókok, melyek egész darabok
gyapjából 3—3 1/2 méter hosszú, és így elég egy
egész öltönyre (kabát, nadrág, mellény) a leg-
erősebb embernek is, küldök csak 6 frittól leg-
finomabb gyapjából, 8 1/2 frittól, kiváló finom
gyapjából. Ezen maradókokból nem küldök min-
tát, azonban nem tetszőt minden akadály nélkül
visszafogadok.

Példátlan olcsón

árusítok egy épen most érkezett tömeg csipkét (brüsszeli utánzat) schweizi him-
zés, legjobb minőség és legújabb mintázat.

Egy szerencsés véletlen által egy nagy schweizi himző gyár összes áruaktárat
megvettem, és aom az egész nagy tételt már a készlet tart kevés haszon mellett,
bogy ismét gyorsabb legyen annak forgalma, és pedig minden szélességben
egy egység ár mellett mérték szerint. (Tudvalevőleg a csipkék igen könnyűek mi-
által sokkal olcsóbbá esnek mint méter szerint.)

Hímzés, fehér, erős szálú dekája minden szélességben 25 kr
Hímzés, fehér vagy krém, finom szálú dekája minden szélességben 30 kr. — Mindkét
ezikk különösen női, gyermek vagy ágyművekhez igen alkalmas és kapható
5—40 emterig.

Csipke, (brüsszeli utánzat) I. minőség 50 kr. II. min. 40 kr dekája. 10—60 emter
széles volants fehérbe, krém, beige, ficel, ivoir, cerú. — Ezen csipkék a mos-
tani időnyben a legkedveltebbek házi, bálai és soiré-öltözék-ekre.

Minden, akármilyen csekély próba megrendelés a legelküsmeretebben eszköz-
zöltetik és kérem megrendelésnél mindig megírni, hogy milyen széles és hány méter
legyen az illető tárgy egy mintából.

BRANDT A.

Bécs, Mariahilf, Stiftgassel

„HERZMANSKYHAU.“

U. i. Ezen ajánlat különösen figyelemre méltó.

NAGYAMÁLIA

DIVATÁRUSNŐ

Miklós-utca sarkán (CZÉGELI-HÁZ)

Van szerencsém a helybeli és vidéki hölgyközönségnek nagy

női kalap raktáramat

ajánlani, a hol is a legújabb párisi divatu

női és gyermek kalapok

kaphatók, melyek úgy ár, mint izlés tekintetében, a legkülönbözőbb
igényeket is kieléglik.

Egyszersmind bátorkodom a t. hölgyközönség becses figyelmét
Egyébb divatárusnői készítményeimre is felhívni s szives látogatás
kérni.

Debreczen, 1885. Nyomtatott a „Debreczeni Ellérő” könyvnyomdájában, Piacz, SIMONFFY-ház.

Még csak e hónapban

Budapesti
kiállítási sorsjegyek csak 1 fritt

11 10
sorsjegy

Főnyeremény készpénzben

100.000 forint

Továbbá 20.000 fritt 10.000 5000 fritt ért. stb. 4000 nyertes

Kiállítási sorsjegyek-kezelősege, Budapest, Andrassy-út 43. sz.